

आप सभी व्यापारी भाईयों को सूचित किया जाता है कि दिनांक 16-4-2019 को उत्तरी दिल्ली नगर निगम के उपायुक्त श्री अरवा गोपी कृष्ण जी ने "कचरा प्रबन्धन एवं स्वच्छ साफ वातावरण" के विषय पर विस्तारपूर्वक चर्चा करने हेतु दिल्ली के समस्त व्यापारिक संस्थाओं के प्रतिनिधियों को अपने कार्यालय में आमंत्रित किया। अपमा की तरफ से जनसम्पर्क अधिकारी श्री राजेन्दर छाबड़ा जी, अपमा नागरिक सुविधा उपसमिति के चेयरमन श्री सतीश कुमार गुप्ता जी एवं कार्यकारिणी सदस्य श्री आसिफ अली जी ने भाग लिया। इसके अलावा आई.टी.सी.-वैल-बिंग आउट ऑफ वैस्ट के चेयरमैन श्री मधुसूदन जी एवं सिविक सेन्टर के इन्सपेक्टर श्री कुलदीप वालिया जी भी बैठक में उपस्थित थे।

साथियों, दिल्ली नगर निगम के उपायुक्त श्री अरवा गोपी कृष्ण जी ने कहा कि कचरा प्रबन्धन वर्तमान में समस्त विश्व के साथ-साथ भारत के लिए भी एक चुनौती बन गया है इसलिए आज यह अति आवश्यक हो गया है कि कचरा प्रबन्धन के वैज्ञानिक तरीकों का प्रयोग कर, अपने वातावरण को स्वच्छ साफ बनाया जा सकता है। इसके बाद बैठक में आई.टी.सी. वैल-बिंग आउट ऑफ वैस्ट के चेयरमैन श्री मधुसूदन जी ने इस विषय में विस्तारपूर्वक जानकारी देते हुए कहा कि हमारी कम्पनी विगत 9 वर्षों से दुकानों/घरों से निकलने वाले – कागज के टुकड़े, प्लास्टिक, सुतली, गत्ते, लोहा, शीशा इत्यादि गीला, सूखा व खतरनाक (सैनेटरी) कूड़े को अलग-अलग एकत्रित करती है, गीले कूड़े से खाद बनायी जाती है तथा सूखे कूड़े को पुनः चक्रीकरण कर प्रयोग किया जा रहा है व हानिकारक कचरे को जला कर नष्ट कर दिया जाता है। इस महत्वपूर्ण पहल से समाज के पिछड़े वर्ग के रोजगार व आजीविका में स्थाई वृद्धि हुई है। इसलिए आप सभी से अनुरोध है कि आप अपनी दुकानों/घरों से निकलने वाले कूड़े को अलग-अलग कूड़ेदान में ही डालें ताकि बाजार में इसके लिए आप सभी का सहयोग अति अवश्य है। इस पर अपमा प्रतिनिधिमण्डल ने इस कार्य में अपना पूर्ण सहयोग देने का आश्वासन दिया। इसके बाद आई.टी.सी. वैल-बिंग आउट ऑफ वैस्ट के चेयरमैन श्री मधुसूदन जी ने गीला, सूखा व खतरनाक(सैनेटरी) की सूचियां के बारे में विस्तारपूर्वक जानकारी दी जोकि इस प्रकार हैं –

सूखा कूड़ा — प्लास्टिक, कागज, लकड़ी, शीशा, रबड़, धातु, मल्टी लेयर प्लास्टिक, अन्य

गीला कूड़ा — सब्जी व फल के छिलके, भोजन अवशेष, खराब हुआ भोजन, मॉस, हड्डियां, अंडे का छिलका, फूल, टी-बैग, अन्य

खतरनाक कूड़ा — थर्माकोल के कप, सैनेटरी नेपकिन, डॉपर, मृत्तकीट, ईयरबड/कानकली, डेंटल फ्लॉस, बैनडेज/पट्टी, अन्य। इसे खुला न फेंकें अखबार में लपेटकर लाल रंग से निशान (X) लगा कर दें।

बन्धुओं, बैठक में अपमा प्रतिनिधिमण्डल ने दिल्ली नगर निगम के उपायुक्त श्री अरवा गोपी कृष्ण जी से अनुरोध किया कि मार्केट में सबसे ज्यादा कूड़ा चाय के थर्माकोल गिलासों का होता है इस पर रोक लगायी जानी चाहिए क्योंकि थर्माकोल को Recycle नहीं किया जा सकता है। इस पर दिल्ली नगर निगम के उपायुक्त ने आश्वासन दिया कि थर्माकोल गिलासों के उपयोग पर रोक लगायी जाएगी। अपमा प्रतिनिधिमण्डल ने आई.टी.सी. वैल-बिंग आउट ऑफ वैस्ट के चेयरमैन श्री मधुसूदन जी से कहा कि बाजारों में जो ढलाव है उन पर सबसे ज्यादा गंदगी होती है इसलिए कूड़े को वहीं पर Recycle करना चाहिए। इसके बाद अपमा प्रतिनिधिमण्डल ने सुझाव दिया कि 11.30 बजे के करीब रिक्शा ठेला वाले को मार्केट में भेजना चाहिए ताकि दुकानदार अपनी दुकान से निकलने वाले कूड़े को कूड़ेदान में डाल सकें। इस पर दिल्ली नगर निगम के उपायुक्त श्री अरवा गोपी कृष्ण जी ने कहा कि यह प्रथम बैठक है इस विषय में शीघ्र ही एक महीने के भीतर पुनः आपसे बैठक की जाएगी।

अतः आप सभी व्यापारी भाईयों से अनुरोध है कि बाजार को स्वच्छ साफ बनाये रखने हेतु कूड़े को इधर-उधर ना डाले, कूड़े को कूड़ेदान या कूड़े उठाने वाले को दें तथा चाय के लिए थर्माकोल के कप का उपयोग बिल्कुल ना करें उसकी जगह पर कागज के कपो का इस्तमाल करें, कृपया ध्यान दें।

सरकूलर नं0 अपमा/2018-2020/57

## विशाल भण्डारा

आप सभी व्यापारी भाईयों को सूचित किया जाता है कि गुरु नानक मार्केट के समस्त व्यापारी भाईयों की तरफ से "हनुमान जन्मोत्सव एवं रामनवमी" के उपलक्ष्य पर शुक्रवार दिनांक 19-4-2019 को गुरु नानक मार्केट कंपाउण्ड के सामने विशाल भण्डारे का आयोजन किया जा रहा है। अतः सभी व्यापारी भाईयों से निवेदन है कि भण्डारे में आकर प्रसाद ग्रहण करें।

( विनय नारंग )  
महासचिव